

111學年度

品德教育實踐獎 人物專訪



大埔國小 劉語晴同學

〈學習自信、勇於挑戰的女孩〉

目前就讀桃園市龜山區大埔國小的劉語晴同學，在同學眼中是一位靦腆害羞，但卻懂得樂於助人的好同學，同時老師也表示語晴在學習過程中，可以感受到她在面對挫折不輕言放棄的精神，及勇於挑戰不同領域的正面心態。因此，提名語晴參與111學年度的品德教育實踐獎選拔比賽。語晴回憶起獲獎時的心情，她覺得既震驚又開心，面對這突如其來的肯定，促使語晴自信心提升了不少，進而增進她學習的動力，因此學業成績進步良多。

在採訪過程中得知語晴先前由祖父母扶養，體貼的她因感受到祖父母的辛苦，所以在在家都會幫忙祖父母，除了做好份內之事，同時也會照顧弟妹，並鼓勵弟妹如在課業上遇到困難時，都可以向她請教。但語晴表示由於年紀還小能力有限，所以希望能盡快長大可以分擔更多責任，成了語晴一直以來的盼望。

語晴多才多藝，在學校也積極參加社團與校內的活動，如薩克斯風、戰鼓及舞蹈等活動，並投入大量的時間及精勤奮練習。語晴表示雖然在練習過程中會遇到許多瓶頸，但這些困難不減她對各項表演的學習熱忱，透過自身督促加上虛心請教下，她逐一克服每項困難。在經過不斷的練習與挑戰之下，語晴成功站上廣達音樂廳，於大坪頂音樂會中演奏，也參加了桃園市打擊樂合奏音樂比賽，每次表演結束獲得掌聲，都是給語晴努力付出的最大鼓勵。在課餘時間，語晴很喜歡靜下心來閱讀書籍，尤其對富有教育意義的書籍相當感興趣，因為從中可以學習到如何提升自我能力，並透過提升能力可以完成更多的事。採訪當下語晴和我們分享她正在閱讀有關提升自信心的書籍，語晴知道勇氣及自信是自己所缺乏的，所以希望能透過閱讀相關書籍，找到提昇勇氣與自信的方式，並加以實踐。

語晴最喜歡的座右銘是「越自律、就越自由」，這句話也應證語晴面對課業與生活的態度。未來語晴希望成為一位老師，透過老師的關愛來幫助遭遇困難的學生，並給予學生適合的資源，讓困境從阻礙化為成長的養分。同時她也勉勵自己能克服害羞、恐懼，利用自信心挑戰所有人生關卡，未來可以將自身經歷教導缺乏自信及勇氣的學生，使他們在面對任何事時皆能勇敢追求，不輕易退縮。

| 採訪:劉宇坤、葉凡瑜、張閩芝

| 攝影:林之盛

